
 

 

 

 
 
Referat fra Bovbjerg Fyr Fondsbestyrelsesmøde  
Tirsdag den 11. oktober 2011 kl. 16.00 på Bovbjerg Fyr 
 
Til stede: Bjørn Albinus (BA), Heidi Krejberg (HK), Laurits Vemmelund (LV), Karl Erik 
Pedersen (KEP), Inger Bjørn Knudsen (IBK), Vagn Thode Nielsen (VTN), Lars Ebbensgaard 
(LE), Mads Kjærstrup (MK) Lene Christiansen (LC) (ref.) 
 
Ikke til stede: Jørgen Nørby (JN) 
 
 

1. Referat fra seneste møde d.19. august 2011 
 
Referatet blev underskrevet. 
 

2. Status vedr. ansøgninger om midler til ombygning 
 
HK orienterede om møde på Bovbjerg Fyr med deltagelse af Rasmus Færch, JB, 
HK og LC, hvor det blev aftalt, at LC fremsender ajourført ansøgning med over-
slag over ombygning til Færch Fonden med henblik på at opnå endeligt tilsagn 
om støtte.  
Når vi forhåbentlig har tilsagn om støtte fra Færch Fonden indsendes ansøgning 
inden for rammerne af Realdanias satsning på stedbundne potentialer senest i 
starten af januar.   
Det undersøges, om det er relevant at søge OAK-fonden. 
Andre fonde overvejes sideløbende. 
 

3. Økonomi 
 

Mange besøgende også efter højsæsonen. LC ser ingen grund til at tro, at vi ikke 
holder budgettet. 

 
4. Beslutning vedrørende BoFF’s (Bovbjerg Fyrs Fortælleværksted) anmodning 

om at anvende det grønne rum til fortælleværksted. 
 

Bestyrelsen besluttede efter en grundig drøftelse at imødekomme forslaget fra 
BoFF-gruppen, der arbejder med at indrette det grønne rum til fortælleværk-
sted. Det grønne rum udgør i dag en væsentlig del af den flade der er til rådig-
hed for kunstudvalgets udstillinger, og beslutningen vil derfor ikke kunne undgå 
at påvirke kunstudvalgets arbejde med at skabe de bedst mulige rammer for ud-
valgets arbejde, og vil derfor også alt andet lige påvirke indtjeningen fra denne 
aktivitet negativt. Bestyrelsen ønsker imidlertid øget fokus på Fyrets stedbundne 
potentialer dels for at imødekomme den stigende efterspørgsel herfor, dels fordi 
det er væsentligt ifm. fondsansøgninger til ombygningen af fyret.  

 
5. Strategidag 21. januar 2012 og visionsdag(e) 

 
Der afholdes strategidag for fondsbestyrelse og udvalgsformænd i lighed med 
tidligere år. Datoen er 21. januar 2012. På mødet vil vi vende indhold og formål 
med de(n) efterfølgende visionsdag(e), der skal afholdes i løbet af foråret. 
 
 



 

 
 
 

6. Orientering 
 
a. Køkkengulv vandskade 

Forsikringsselskabet for leverandøren af den defekte opvaskemaskine, Jysk 
Storkøkken, har nu endelig anerkendt at skulle betale regningen for udbed-
ring af vandskaden. Arbejdet igangsættes snarest muligt.  

b. Cafévagter og cafévagtplanlægning 
Det blev aftalt at Støtteforeningen arrangerer et møde/en dag for frivillige, 
hvor bl.a. frivillighed og vagtplanlæggerens job vendes. 

c. Særlige arrangementer afholdt 
Et brunch-koncept afprøves den 2. søndag i månederne november og decem-
ber 11.00-14.00.  
Den 16. september bespiste vi 130 gæster fra Sparinvest A/S med skipperlab-
skovs. Der var dækket op rundt omkring i alle rum. Det kan vi altså også. 

d. Aktivitetskalender 
Opfordring til at se den lange kalender på hjemmesiden. Specielt nævnt blev 
efterårsmarkedet, der i år har 32 udstillere. Og Mit Livs Fyrtårn med Bertel 
Haarder, som LE står for. 
 

7. Evt. 
 

Der er kommet afslag på ansøgning om tilskud til naturvejleder. Vi prøver igen 
ved ny ansøgningsrunde. 
  

      Ref. LC 13.10.2011 


